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向春の候 交通指導隊の皆様におかれ

ましては、ますます御清祥のことと心か

らお喜び申し上げます。

また、皆様には、日頃からそれぞれの

地域において、昼夜を問わず街頭指導等

に献身的に取り組んでいただいており、

改めて深く敬意と感謝の意を表します。

さて、交通指導隊をはじめ、交通安全

関係機関・団体の皆様の御尽力により、

令和６年の県内の交通事故は、発生件

数・負傷者数・死者数のいずれも前年に

比べ減少しており、「第１１次秋田県交

通安全計画」の目標の１つである「重傷

者数２００人以下」を４年連続で達成す

ることができました。

一方で、死者数については、３１人の

方が交通事故の犠牲となっており、うち

６５歳以上の高齢者は２６人で、死者数

に占める高齢者の割合は８３．９％と過

去最高となったほか、昨年末には高齢者

が関係する交通死亡事故が多発したこと

から、昨年３回目となる「高齢者交通死

亡事故多発注意報」を発令する事態にな

るなど、依然として高齢者の交通事故防

止対策が本県の重要課題となっておりま

す。

このため県では、老人クラブ文化祭等

の高齢者が多く集まるイベントでの反射

材用品の普及促進や、子どもからの交通

安全メッセージによる安全運転の呼びか

けを行うなど、県民の皆様の協力を得な

がら高齢者を交通事故から守る取組を進

めているところです。

高齢者の命を守り、交通事故のない秋

田県を実現することはすべての県民の願

いであり、そのためには、交通安全運動

の中心的な役割を担い、地域に密着した

活動を展開されている交通指導隊の皆様

の協力が必要不可欠でありますので、今

後とも一層のお力添えを賜りますよう、

お願い申し上げます。

結びに、交通指導隊の益々の御発展と

隊員の皆様の御健勝、御多幸を心からお

祈り申し上げ、御挨拶といたします。

連合会役員

会 長 小坂 修一郎 （秋田市）

副会長 柏木  良二     （北秋田地区）

塚本 真木夫 （能代地区）

理 事 髙橋 安弘      （鹿角地区）

     髙橋 浩司  （大館市）

     龍田 信治  （五城目地区）

鈴木 明           （男鹿市）

山川 正          （秋田市）

高橋 夏夫 （由利本荘市）

齋藤 澄男 （にかほ市）

小松 一之 （大仙・美郷地区）

佐藤 健男 （仙北市）

佐藤 秋雄 （横手地区）

麻生 俊一（湯沢地区）

鈴木 春一（東成瀬村）



＜表彰一覧＞

[知事表彰]

永年勤続表彰 ・・・・・・・・・・・22名

[警察本部長・交通指導隊連合会長連名表彰]

12年以上勤続表彰・・・・・・・・・24名

[交通指導隊連合会長表彰]

7年以上勤続表彰  ・・・・・・・・・ 21名

40年以上勤続表彰・・・・・・・・・・5名

30年以上勤続表彰・・・・・・・・・ 13名

特別功労表彰 ・・・・・・・・・・・・1名

満4年以上勤続連合会理事退任者表彰  ・1名

※ 特別功労表彰 とは

40年以上勤続し退職した隊員のうち特別な功労   

があったと認められる者

令和6年10月25日(金)、秋田県児童会館

において各市町村から約300名の交通指導

隊員参加のもと、「交通指導隊大会」を

開催しました。

式典では、小坂会長が「地域に根ざし

たきめ細かな交通安全活動を推進する立

場から、依然として横行する飲酒運転や、

高齢化が進む本県の厳しい交通情勢に的

確に対応し、隊員のさらなる資質向上を

図るとともに、県民の生命と安全を守る

ため、一致団結して活動を推進する」と

式辞を述べました。

第51回秋田県交通指導隊大会

大会開会

知事表彰

連合会長表彰

続いて、交通指導隊員として、地域の
交通安全活動に尽力した隊員87名が表彰
されました。
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表彰後は、秋田県生活環境部長・秋田

県警察本部長・秋田県交通安全協会長か

ら祝辞が述べられました。

その後、受賞者を代表して、横手市大

森交通指導隊隊長の佐々木 正美さん

（永年勤続表彰受賞者）から、「本日の

受賞を契機に、より一層の研鑽を積み、

指導隊員として資質の向上を図ることで、

交通事故からこどもと高齢者を守る」と

謝辞が述べられました。

続いて、「こどもと高齢者を交通事故

から守る」、「反射材の使用を呼びかけ、

夕方から夜間の交通事故防止に努める」

等の大会宣言が採択され、最後に交通指

導隊員の結束と交通安全への願いを込め

た「交通指導隊の歌」を歌い、大会式典

は終了しました。

なお、式典後に予定されていた観閲式

は、高齢者交通死亡事故多発注意報発令

のため、中止となりました。

交通指導隊連合会隊員研修会
令和6年6月14日(金)、秋田県スポーツ

科学センターにおいて、交通指導隊員の

知識・技能の向上を図るため、隊員研修

会を実施しました。

県内10市町村から18名の隊員が参加し、

小坂会長からボランティア活動の心構え

を指導していただいたほか、警察本部交

通部交通企画課の佐藤指導官による県内

の交通事故情勢等と交通事故防止対策に

ついて、御講義いただきました。

座学のほか、服装点検や整列、保護誘

導における動作を重点的に確認しました。
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謝辞

会場の様子

小坂会長による講義
「ボランティア活動について」
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秋田県交通指導隊員表彰受賞者からのコメント

満４０年以上勤続優良隊員表彰

仙北市交通指導隊 小滝 綾子

永年勤続優良隊員表彰

横手市横手交通指導隊 滑川 康夫

この度、永年勤続優良隊員として表彰頂
き身に余る光栄に存じます。
児童、生徒の立哨指導、夏冬のお祭り、

駅伝やマラソン大会の交通整理、４時から
ライト運動、飲酒運転撲滅のための飲食店
訪問など多岐にわたる出務で、少しでも交
通安全に寄与してきたのが認められて頂け
たと感謝しております。
毎年３月頃に「一年間見守ってくれてあ

りがとうございます」と、小学生からお手
紙を頂きます。何よりもやりがいを感じる
瞬間です。一年間無事故で良かったと胸を
なで下ろし、新年度も無事故であればと思
う瞬間でもあります。
私自身も高齢運転者として今まで以上に

安全運転に心がけております。交通事故は
減少傾向にあるとはいえ、まだまだ悲惨な
事故は無くなりません。交通事故、交通違
反者が究極のゼロになるように微力ながら
活動していきたいと思っています。

満１２年以上勤続優良隊員表彰

秋田市交通指導隊 川上 時男

第５１回秋田県交通指導隊大会において、
１２年勤続表彰という身に余る栄誉を頂きま
して、誠に光栄に存じます。
入隊以来御指導下さいました、隊長始め先

輩、同僚隊員の皆様には、深く感謝申し上げ
ます。私が入隊したきっかけは、友人からの
勧めによるものと、自己の安全運転について
今一度見直す必要があるのではないかと思っ
たからです。朝の交差点においての街頭指導、
通勤、通学、みなさん時間に追われているの
か、信号が黄色になっても交差点に進入する
車の多いこと、とても危険です。
横断歩道で青に変わるのを待っている児童

に、信号が青に変わっても右見て、左見て、
右見てと、児童に言い聞かせ、気をつけて行
くんだよと、一声かけて送るようにしていま
す。
今の時代、横断歩道上で事故にあう事例が

多く見受けられます。このような事故が今後
起きないことを祈りつつ、日頃の活動に精進
してまいりたいと思っております。

満７年以上勤続優良隊員表彰

大仙市交通指導隊 相馬 静華

交通指導隊として、７年以上も勤めたとい
う実感が受賞と共に湧き上がり、同時に勧誘
を受けた時の事を思い出しました。入隊の
きっかけは、私の一番下の子が大学に入学し、
親の参加行事の減少が後押しとなり、何より
長きに渡り交通指導隊として尽力して下さっ
ていた方達への仲間入りを誇らしく思ったか
らです。しかし、実際は三人の脱退と自分の
入隊が重なり、淋しさが印象的で私の心に強
く残っていたのかもしれません。
この七年間はなかなか入隊者が増えなかっ
たものの、仲間と共に地域安全のために努め
てきました。私の長所は良くも悪くも、何事
にもあまり気負わず取り組める所です。今出
来る事は何かを考え、“やってみよう”のワ
クワクを楽しむ事が出来ます。自分が交通指
導隊だという事に捉われず、一県民として今
出来る事に着実に取り組んでいきたいです。
県民一人一人の交通安全意識の向上のために
活動を通して呼びかけを続けてまいります。

第５１回秋田県交通指導隊大会において、
４０年以上勤続優良隊員として受賞できたこ
とは誠に光栄であり、隊員として活動してき
た年月の早さを感じております。これも一重
に同僚隊員はじめ諸先輩方の皆さんのおかげ
と心より深く感謝を申し上げます。
交通事故を取り巻く情勢は多岐にわたって
おりますが、交通事故の無い安心で安全な地
域づくりを目指し、これからも交通指導隊員
として事故防止に努めてまいります。
今般、社会情勢の変化により隊員数は減少

傾向を辿っており、隊員の確保も難しい中で、
各種行事やイベント等も年々、縮小・中止が
多くなってきている状況であります。
今後の活動につきましては、隊員の皆さん

と協力しながら微力ではございますが、地域
の安全・安心のため、交通指導隊員として頑
張りたいと思っております。
引き続き、ご指導を心よりお願い申し上げ
ます。



令和6年 秋田県交通死亡事故抑止継続表彰

市町村名 継続日数 到達日 始期

三種町 1,500日 令和 6年  7月  9日 令和 2年 6月 1日

東成瀬村 3,000日 令和 6年  7月 2 0日 平成28年 5月 4日

井川町 2,000日 令和 6年 1 0月 2 8日 令和元年 5月 9日

藤里町 2,000日 令和 7年  1月  4日 令和元年 7月16日
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交通死亡事故抑止継続表彰を受賞された市町村を紹介します。

東成瀬村

※県民の交通安全に対する

意識と交通道徳の高揚を

図るため、交通安全対策を

積極的に推進し、交通死亡

事故発生の抑止を一定期間

継続している成績優秀な

市町村に対する知事表彰
井川町三種町

令和6年度 秋田県交通安全功労者表彰

令和6年9月20日(金)、県民の交通安全

に対する関心と交通道徳の高揚を図るた

め、交通安全功労者の表彰式が開催され

ました。

交通安全のため献身的に力を尽くし、

交通事故防止に著しく功労のあった者と

して、交通指導隊からは

小川 久さん  （由利本荘市交通指導隊）

中村 善男さん （由利本荘市交通指導隊）

の2名が受賞されました。
令和６年秋の全国交通安全運動
「秋田県中央集会」での表彰式

藤里町
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頑張っています！オラホの交通指導隊

県内の交通指導隊の活動の様子を紹介します。

由利本荘市

交通安全祈願

令和7年1月19日(日)に新山神社にて由利本荘市
交通指導隊、由利本荘警察署、交通安全協会、由
利本荘市の４団体が参加のもと、今年一年の交通
安全を祈願しました。

由利本荘市交通指導隊観閲式

新山神社敷地内にて副市長、
由利本荘警察署長、交通安全協
会長の3名が出席し、観閲式を行
いました。終了後、副市長から
激励の言葉をいただきました。

北 秋 田 市

安全祈願式

令和7年1月11日(土)に上小阿仁村生涯学習
センターにて、防犯指導隊と合同で安全祈願
式が行われました。

祈願式には25名の交通指導隊員が参加し、
隊員一同で今年一年の安全と交通事故の減少
を祈願しました。

査閲式

安全祈願式終了後には査閲官である北
秋田市長、上小阿仁村長、北秋田警察署
長による査閲が行われ、隊員の服装や装
備品を確認しました。査閲終了後、査閲
官３名より激励の言葉があり、最後に開
催地である上小阿仁村の隊員が決意表明
を行いました。
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上小阿仁村

交通安全教室

令和6年4月11日(木)に上小阿仁小学校にて
交通安全教室が行われました。

交通安全協会や交通安全母の会、北秋田警
察署など関係機関が集まり、交通安全グッズ
の贈呈式では、交通指導隊が小学１年生に交
通安全傘を配付しました。

夏の交通安全運動街頭キャンペーン

令和6年7月12日(金)に、道の駅かみこ
あに前の国道２８５号にて、上小阿仁村
交通安全母の会主催の夏の交通安全運動
街頭キャンペーンに参加しました。

北秋田警察署員と協力しながら通行車
両を止め、上小阿仁小学校の児童から交
通安全啓発グッズをドライバーに手渡し
してもらいました。

三 種 町

出隊式

令和7年1月6日(月)に出隊式が行われました。
出隊式には町長出席のもと、6名の交通指導隊員が参加し、交通指導隊長による決意表

明が行われました。



令和6年 秋田県の交通事故状況

区分 令和5年 令和6年 増減

発生件数 1,155件 981件 △174件

死者数 32人 31人 △1人

負傷者数 1,339人 1,141人 △198人

区分 令和5年 令和6年 増減

高齢死者数
(全死者に占
める割合)

21人

(65.6％)

26人

(83.9％)

5人

(18.3ポイント)

○優良市町村ベスト5

競争実施結果

◆飲酒運転違反件数は前年比 59件減少

※ 260件 → 201件

◆飲酒運転による死亡事故件数は前年比 1件増加

※     2件 →     3件

◆飲酒運転以外による死亡事故件数は前年比 2件減少

※   29件 →   27件

○結果概要

順位 市町村名

1
小坂町

藤里町

3 北秋田市

4 鹿角市

5 五城目町

令和6年 秋田県飲酒運転追放等の

○高齢者の歩行中死者の状況

月別

  1～  3月・・・・・  2人 前年比 1人増加

  4～  6月・・・・・  0人 前年比 1人減少

  7～  9月・・・・・  0人 前年比 2人減少

10～12月・・・・・  1人 前年比 3人減少

時間帯別

昼間 ・・・・・・・  1人 前年比 3人減少

夜間 ・・・・・・・  2人 前年比 2人減少

○高齢者の状態別死者数

歩行中・・・・・・・  3人 前年比 5人減少

自転車・・・・・・・  4人 前年比 2人増加

車同乗中、その他・・  2人 前年比 1人増加

二輪運転・・・・・・  2人 前年比 2人増加

車運転中・・・・・   15人 前年比 5人増加

発行：秋田県交通指導隊連合会事務局（秋田県生活環境部県民生活課）  ０１８－８６０－１５２３

交通指導隊員募集中です！
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県内の各市町村では、交通指導隊員を募集しています。
街頭における子供や高齢者の保護誘導、地域の交通安全教育活動、地域行事の交通整理

など、「安全で安心な住みよいまちづくり」のために活動してみませんか？
活動内容や応募資格等の詳しい内容については、お住まいの市町村へお問い合わせくだ

さい。意欲のある方のご応募をお待ちしています。
美の国あきたネット コンテンツ番号：２６１６３
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